

新闻广角

岳西县： 以警钟长鸣 筑安全防线

本报讯 5月29日，岳西县公安局交警大队积极响应上级关于加强货运企业交通安全管理有关文件精神和工作要求，会同县交通运输局执法大队、响肠派出所深入岳西达昌货运公司，组织公司负责人、安全管理人员及货车驾驶员开展系列交通安全警示教育，适时敲响交通安全警钟，大力提升货车运输企业驾驶员的交通安全意识，从源头上积极预防和有效减少涉货车交通事故发生，保障人民群众生命财产安全。

活动中，岳西交警组织货车驾驶员集中观看了大货车交通事故警示教育片，向与会人员传达省、市关于开展货车严重违法专项治理文件精神，通报近期省内发生的货车突出交通违法行为和典型交通事故案例。会上，交警向运输企业的负责人和驾驶员们详细讲解了货车安全行车常识以及超载超限等交通违法行为的严重危害。通过生动的案例分析，企业负责人和驾驶员们深刻认识到自觉遵守交通法规的重要性。

会后，县公安局交警大队、响肠派出所民警及县交通运输局执法大队还对公司货运车辆安全性能状况进行了全面检查，要求企业负责人严格落实企业安全管理主体责任，常态化抓好企业所属驾驶员的日常安全教育和培训，从严抓好货车安全性能检查和动态监管，确保货车驾驶员做到守法、不违法、不出事。下一步，岳西县公安局交警大队将联合交通运输部门继续加大执法力度，严厉查处渣土车、混凝土搅拌车等大型货车突出交通违法行为，为岳西山区道路交通安全保驾护航。(通讯员 储翔)

冶溪镇： 甜蜜“桃”产业鼓起农民钱袋子

本报讯 近日，岳西冶溪镇司空山村的油桃迎来了丰收季。桃园里，翠绿的枝叶间缀满红艳饱满的油桃，在阳光下泛着诱人的光泽。累累硕果压弯了枝头，微风拂过，阵阵桃香沁人心脾，令人“桃”醉。

步入司空山村的油桃种植基地，浓郁的果香便扑面而来。放眼望去，绿叶丛中一颗颗色泽鲜亮、圆润饱满的油桃格外醒目，构成一幅赏心悦目的丰收图景。基地负责人介绍，今年风调雨顺，油桃产量预计比去年增长约20%，增收30余万元。这些自然成熟的油桃，果肉清甜爽口，汁水丰盈，正是夏日里不可错过的美味。

目前，油桃已甜蜜上市，批发价稳定在每斤5元左右。基地每天能发出数百斤订单，销售势头良好，吸引了多家电商平台主动寻求合作，进一步拓宽了销路。据悉，今年油桃产业预计可为村集体和种植户带来约30万元的收入。

近年来，司空山村聚焦提高村集体和村民收入，立足本地资源禀赋，持续推动农业结构调整。通过因地制宜发展大棚蔬菜、精品瓜果、生态茶叶等特色种植产业，积极探索“农业+”的多元化发展模式，努力打造驱动乡村振兴的新引擎。油桃产业的丰收，正是这一发展路径的生动体现。(通讯员 郑秀娟 徐月)

把增收“密钥”送到田间地头

本报讯 在岳西县中关镇中关村，安庆市退役军人事务局驻村工作队正以实际行动助力当地产业发展，通过创新销售模式，帮助群众拓宽农产品销售渠道，实现增收致富。安庆市退役军人事务局自驻村以来，他们始终以群众利益为出发点，积极开展为民办实事活动，赢得了当地群众的广泛赞誉。

今年茶季，中关村的茶园里绿意盎然，茶香四溢。由于销售渠道有限，茶叶的销售成为了一大难题。得知这一情况后，驻村工作队副队长陶文平迅速行动起来，他主动联系周边企业，积极搭建销售平台，帮助村集体和群众销售茶叶。

陶文平深知，作为退役军人，他有责任也有义务为乡村振兴贡献自己的力量。他多方奔走，终于与几家大型企业达成了合作意向。这些企业不仅收购了中关村的茶叶，还表示将长期合作，共同推动当地茶产业的发展。

在陶文平的带领下，驻村工作队还充分发挥自身优势，动员退役军人经商人士参与到中关村农产品的销售中来。他们通过建立微信群、开展线上直播等方式，拓宽了销售渠道，提高了农产品的知名度。多名退役军人经商人士纷纷响应号召，利用自己的商业经验和资源，为中关村的农产品代言，助力农产品走出大山，走向更广阔的市场。在驻村工作队的帮助下，中关村的茶叶销售取得了显著成效。今年全村茶叶销售量较去年同期增长了30%以上。

除了帮助销售农产品，驻村工作队还积极参与到中关村的乡村振兴各项工作中。他们深入田间地头，了解群众的生产生活情况，为群众排忧解难。在驻村工作队的努力下，中关村的基础设施得到了显著改善，村容村貌焕然一新。同时，他们还积极推广农业新技术，引导群众发展特色产业，提高农业生产的效益和附加值。

驻村工作队的辛勤付出得到了群众的认可和赞誉。陶文平则表示，作为一名退役军人，能够为家乡的乡村振兴贡献自己的力量，他感到无比自豪和荣幸。(通讯员 储翔)



6月8日，岳西县衙前河畔澄澈如镜的河水，与蔚蓝天空相互辉映，呈现出水天一色之景。近年来，天堂镇秉持生态优先、绿色发展理念，大力推进城市生态环境建设。通过一系列生态修复工程，河道水质得到显著改善，成为了城市一道亮丽的风景线。同时，城镇绿化面积不断扩大，河畔绿树成荫，不仅美化了环境，更营造出清新宜人的氛围。不仅提升了居民的生活品质，也吸引了大量游客前来观光游览。

通讯员 朱晓林 摄

着力解决群众“急难愁盼” 小水塘“蓄满”村民大幸福

本报讯 “水毁情况反映上去没两天，镇里村里干部就带着人来了！这口‘救命塘’修得又快又好，今年播种再也不用愁水了！”站在焕然一新的水塘边，种粮农户储长久脸上洋溢着踏实和喜悦。这个看似普通的水塘修复工程，正是冶溪镇琥珀村精准回应群众急难愁盼、将“为民办实事”落到实处的生动缩影。它解决的不仅是几十亩良田的灌溉难题，更“蓄满”了村民心头的幸福感，映照出和美乡村建设最温暖的底色——民心所向，实事实先。

今年5月19日，琥珀村和美乡村“田园夜话”上，村民们表达了修复该村永红组老水塘的强烈诉求。这口水塘历史悠久，承担着周边数十亩良田的灌溉和几十户村民的部分生活用水。然而，历经多年风雨侵蚀，特别是汛期暴雨冲刷后，塘基多处坍塌，塘底淤泥过多，塘埂裂缝纵横交错，蓄水能力锐减，安全隐患凸显。夏种在即，水塘的状况让附近的村民忧心忡忡，是一处牵动着村民心弦的“痛点”。

琥珀村是中国美丽休闲乡村，2023年被列入省级和美乡村建设精品示范

村，建设周期为2年至3年。项目启动以来，村庄规划、环境整治、产业发展等各项工作如火如荼地展开，在追求整体“美”与“和”的过程中，琥珀村“两委”和冶溪镇党委、政府始终秉持一个核心理念：和美乡村建设，根基在为民，关键在解忧。必须时刻关注村民最迫切、最现实的需求，将有限的资金用在解决群众“急难愁盼”的刀刃上。

民有所呼，我必有应。接到村民反映后，冶溪镇党委、政府与琥珀村“两委”没有丝毫耽搁，第一时间组织分管领导、专业技术人员以及村干部组成工作专班，直奔永红组水塘现场。他们仔细勘察每一处裂缝，测量坍塌范围，评估淤积深度，详细记录损毁情况。经过专业评估，确认水塘损毁程度远超预期，如不及时修复，不仅严重影响即将到来的农事生产，更存在溃坝风险，威胁村民安全，修复刻不容缓！

民之所盼，资金所向。面对迫切的民生需求，镇村两级迅速达成高度共识，群众最急最忧最盼的问题，就是和美乡村建设最优先要解决的问题！绝不能忽

视关系群众切身利益的问题。经审慎研判并报请上级批准，决定使用2023年度琥珀村和美乡村精品示范村建设的部分专项资金，用于永红组水塘的应急修复。这笔原本可能用于村庄景观提升等“锦上添花”项目的资金，被精准投向了这处“雪中送炭”的关键民生工程。

水塘重生，民心所归。修复工程启动后，村民们看到了实实在在的行动和决心。看着高标准施工的每一个环节，村民凤雏由衷赞叹：“这钱花得值！花在刀刃上，花在咱们百姓的心坎里！我们反映了，政府真听真办，而且修得这么好。这说明干部心里装着咱老百姓，和美乡村建设不是摆样子，是真给咱们解决问题、带来实惠的！”塘水重新蓄满，清波荡漾。水塘的蝶变，也悄然提升了整个永红组的人居环境。昔日的“隐患点”变成了如今的“风景点”。傍晚时分，村民们三三两两沿着整洁的塘埂散步聊天，孩子们嬉戏玩耍，欢声笑语回荡在清澈的水塘边，构成了一幅生动的和美乡村生活画卷。

这口新生的水塘，带来的远不止是

水体的充盈和环境的改善，它保障了周边群众的生产生活，如同甘霖，流淌进了永红组村民的心田，浇灌出满满的获得感、幸福感与安全感。水塘修复的过程和结果，极大地增强了村民对基层党组织和政府的信任感，也提升了基层治理的效能和公信力。

永红组水塘的“涅槃重生”，犹如一面清澈的明镜，清晰映照出冶溪镇琥珀村在推进和美乡村精品示范村建设中的初心、担当与实效。

2023年以来，冶溪镇琥珀村紧紧抓住精品示范村建设的宝贵契机，始终将解决群众急难愁盼问题作为第一导向和检验成效的最高标准。除了永红组水塘这一典型案例，还系统修复了其他水毁工程12处，黑化组入户道路4公里，点亮了村庄主干道及公共区域路灯430余盏，建设“五小园”560余户，实现自来水入户全覆盖，惠及村民2100余人。每一笔专项资金的精准投放，每一次民意的有效回应与解决，都在为“和美”二字增添最生动、最温暖的注脚。

(通讯员 徐月 胡宝丽)

奏响教育新强音

近日，岳西县实验小学举行“科技筑梦，创新成长”第五届校园科技展，集中展示了学生们精心准备的“科学小实验”“科技小制作”和“机器人展示”三大类作品，此次校园科技展充分展现了学校素质教育的丰硕成果和学生们对科学的热爱与探索精神。

通讯员 余飞 杨辉 摄



监督服务一线护航发展显担当

本报讯 6月6日，岳西县现代农业蔬菜产业园内，工人们正将新鲜采摘的水果黄瓜装车发运。

岳西县现代农业蔬菜产业园是2024年岳西县重点招商引资项目，自项目落地以来，温泉镇成立由分管领导牵头，农业、纪委、经发等部门组成的工作专班，统筹协调、纪委干部在走访中主动对接需求，既督促经办落实“首问负责制”，又协调银行网点优化流程，最终在规定时间内完成开户。企业财务人员对于“专班代办、纪委督办”的服务模式连连称赞。

“我们在企业的注册过程中，由于时间紧、人力有限，分公司开设银行账户成为难题，专班把烦琐的流程整理成明白纸，跨部门的衔接特别顺畅，为我们解决了令人头疼的问题。”岳西县现代农业蔬菜产业园财务负责人李瑞鑫说。

项目施工初期，土地报批、场地协调成了“拦路虎”。工作专班组织专项协调组，纪委派员全程参与。通过现场协调、建设等单位，将多部门“串联审批”转为“并联推进”，在确保安全规范的前提下抢出工程进度。

随着首批瓜果进入丰产期，工作专

班的服务重心转向产销衔接。通过建立“专班统筹——部门落实——纪委跟踪”闭环机制，已推动解决基础设施维护、季节性用工调配等实际问题，用制度保障提升发展效能。

“在这里上班真的好方便，我家离这里路又近，能照顾得到家庭，一个月还有两三千块工资，我感觉很满足。”温泉镇莲花村村民吴素红高兴地说。

“专班就像润滑剂，让跨部门协作转得更快更稳，让监督与服务形成合力，切实护航项目建设。下一步，我们将持续聚焦政策落实、项目推进、惠企服务等关键环节，坚决整治不作为、慢作为现象，着力构建亲清的政商环境，为乡村振兴注入源源不断的‘廉动力’。”温泉镇纪委工作人员阮梦说道。

“我们这个项目从去年4月份开工到今年5月就能投产达效，得益于温泉镇政府成立的工作专班，工作专班帮助我们解决了公司注册土地流转、线杆迁移、人员招聘等难题，这种‘专班搭台、部门主责、纪委护航’的工作模式，让我们在规范运营中感受到服务温暖。”岳西县现代农业蔬菜产业园负责人姚佳俊说道。(通讯员 储翔)

不停歇的邮政“长征路”

本报讯 5月27日，储选明一早就忙碌起来：要带母亲去乡卫生院治病。太阳村王诗联打来电话，要快递一些灵芝菇到浙江去。

匆匆把母亲送到医院，储选明开车赶往太阳村龙咀组王诗联家。储选明是中国邮政岳西县分公司的一名邮递员，从事邮递工作已经十多年。“现在的邮递员，可不只是送送信件了。我们上门服务，多是农特产品，如茶叶、茯苓等，少则十来斤，多则上百斤。送到农家的，大多是生活用品，衣服鞋袜，各式各样。”储选明告诉记者。

王诗联要寄走的邮件，是200斤灵芝菇，分装在四个大尼龙袋里。“你这么忙，估计不一定行。我得请示一下相关负责人。”储选明说着，掏出手机，与县邮政公司相关负责人进行沟通。随后，他又帮着对灵芝菇进行分装，运回和平乡政府附近的邮政所。在邮政所，他又按照要求对包裹进行打包。

把麻烦留给自己，把实惠带给了群众，储选明忙碌而辛苦。储选明负责的区域包括和平乡全境和来榜镇6个村，弯弯曲曲的邮路全长百余公里。十多年来，

储选明风雨无阻，情洒邮路，甘做鸿雁。2021年，储选明被评为全市劳动模范。今年，他又荣获安徽省五一劳动奖章。

过去，山里邮件少，路难走，储选明一直骑摩托车送邮件。2016年“快递进村”试行后，邮件每天200件左右，最多时有400余件，大包裹也多起来。为此，他将摩托车换成了面包车。每天，来来回回，他的面包车总是满满当当的。今年茶季，经他手外寄茶叶包裹就有400余件，邮寄干茶多达4000余斤。

精准投递，热忱服务，是储选明对自己的要求，也是对服务对象承诺。“前年中麓村有个客户在网上购买了奶粉，小孩急需要喝。当时大雪，在和客户沟通后，我给车子装上防滑链，慢慢开着送过去了。十多公里路程，开了半天才到。”储选明介绍说。

乡亲们有需要，储选明都想办法满足。在他手机通讯录里，存有不少老年人号码。每次接到老年人的电话，他都不厌其烦，耐心跟对方交流。他也经常利用送件取件机会，上门面对面指导。全年无休，是储选明工作的常态。服务乡亲，他一直在路上。(通讯员 林智勇 胡源)

文化惠民让村民乐享“精神盛宴”

本报讯 近日，岳西县白帽镇土桥村桃花源广场张灯结彩，一场以“大地欢歌·美好安徽”为主题的春季“村晚”示范展示惊艳亮相。本次活动以基层群众为主体，以乡土文化为内核，通过多元艺术形式生动展现新时代乡村文化建设成果，为广大群众献上了一场极具地域特色与文化内涵的精神文化盛宴。

开场舞《万紫千红》，完美展现春日的蓬勃生机与乡村的发展活力，为整场活动奠定热烈基调；少儿舞蹈《名字叫

中国》，小演员们以童真童趣的表演，深情演绎出对祖国的热爱；独舞《菊花台》，舞者身着素色古典舞衣，手持油纸伞，勾勒出一幅诗意朦胧的东方画卷；《爷爷奶奶和我们》《搀扶》等作品聚焦家庭温情与社会和谐，以细腻的情感表达、精湛的舞蹈技艺，引发观众强烈共鸣，彰显乡村文化建设的人文关怀。

《又见映山红》以深情婉转的唱腔，重温红色历史，致敬革命精神；黄梅戏联唱精选经典曲目，演员们以专

业的演唱、精湛的表演，充分展现出传统文化的独特魅力；《美丽的岳西》以悠扬的旋律、真挚的情感，深情赞美家乡的山水人文；最后的红歌联唱环节更是将现场气氛推向高潮，全体演出人员齐声合唱，以嘹亮歌声抒发对党和国家的无限热爱，凝聚奋进新征程的强大精神力量。

岳西鼓书《云上岳西响四方》，以极具地域特色的说唱形式，生动讲述岳西发展故事，传承优秀传统文化；三句半

《夸夸咱们新农村》以诙谐幽默的语言、明快活泼的节拍，生动展现了乡村振兴战略实施以来农村的巨大变化，引发观众强烈共鸣，进一步激发群众投身乡村振兴的积极性和主动性。

下一步，岳西县文化馆将持续深化基层文化惠民活动，不断创新文化服务形式，推动更多优秀文艺作品“飞入寻常百姓家”，切实增强人民群众的文化获得感和幸福感。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 江思)